

仁川亚运会自行车赛场

河南“姊妹花”上演一骑绝尘

本报韩国仁川专电(记者 刘超峰)昨日下午,仁川亚运会自行车赛场传来喜讯,由我省名将敬亚莉、赵宝芳等领衔的中国队在女子团体追逐赛中发挥出色,以4分28秒469的成绩轻松战胜韩国队夺得冠军,韩国和中华台北队分获二三名。这也是我省健儿在亚运赛场夺得的亚运第二金。

去年辽宁全运会上,我省名将敬亚莉、赵宝芳就在自行车赛场大放异彩。本届亚运会两位河南“姊妹花”携手黄冬艳、姜吻吻联袂出战。在上午进行的资格赛中,她们曾以4分33秒的成绩打破了赛会纪录,从而在决赛中再次与韩国队相遇,这已经是三天内两支队伍的第四次相遇。

昨天进行的自行车决赛,可谓是中韩两国的天下。在此之前已经结束的三场场地自行车团体决赛中,决赛中的对手都是中国队和韩国队,中国队两胜一负稍占上风。本场决赛,中国队在实力上明显占优,1公里过后就已经领先对手将近2秒,之后两队的差距越来越大,行进至3公里时,中国队已经领先对手8秒。最后1公里比赛中,韩国队因为交接时的失误导致成绩无效,最终中国队毫无悬念地摘得冠军。值得一提的是,4分28秒469的成绩也将中国队在前一天刚刚刷新的赛会纪录再次提高了近5秒。

赛后,特意从家乡赶到自行车赛场呐喊助威的省体育局和有关中心领导,向敬亚莉和赵宝芳取得的优异成绩表示祝贺,并希望两位河南籍女将再接再厉,在未来世界更高的舞台上创造优异成绩,为家乡父老增光添彩。



中国队在决赛中。 新华社发

省十二运会

郑州健儿日添7金

本报焦作专电(记者 陈凯)昨日,正在焦作举行的河南省第十二届运动会暨首届全民健身大会展开了开幕式后第三个比赛日的争夺。郑州军团延续了前两天的良好势头,在青少年竞技射击、田径、武术项目中收获7组,夺金势头强劲。

郑州军团传统优势项目射击在经历了21日一天的“沉默”后,昨天在焦作市体育中心射击馆再度响起了夺金“枪声”。在男子甲组团体10米气手枪60发的比赛中,田泽龙、韩时航、邓喻联袂夺得该项目的团体金牌,韩时航还夺得了个人冠军。许杰巾帼不让须眉摘得女子乙组个人25米运动手枪15+15项目的金牌。

在田径赛场,吴文哲和王蕾两位来自省实验中学的校友,分别摘得男子青年组100米和女子少年甲组800米的桂冠。

郑州健儿在武术套路赛场也是凯歌高奏,潘志康和陈思捷包揽了男子甲组长拳的金、银牌。毕春亚和曾倩则包揽了女子甲组长拳的前两名。



吴文哲获得男子青年组100米冠军。 本报记者 唐强 摄

射击“闹剧”现身亚运 中国金牌“失而复得”



裁判在房间里对张彬彬的比赛用枪以及结果进行最后的裁决,中国国家射击队总教练王义夫(左前)走过房间时回头张望。 新华社发

本报韩国仁川专电(记者 刘超峰)亚运会平稳经历了两天之后,昨日,在射击场上出现了令人啼笑皆非的争议闹剧。在女子10米气步枪团体决赛暨个人资格赛中,中国队经历了先得再失,又失而复得的过程,金牌最终还是重新回到了中国军团的手中。一场剥夺金牌又申诉取消剥夺金牌决定的“闹剧”,成为亚运开赛以来不小的新闻。

北京时间昨天上午8:50进行的女子10米气步枪团体决赛暨个人资格赛中,由易思玲、武柳希和张彬彬组成的中国队成绩排名第一并打破了世界纪录,但因为张彬彬犯规成绩被取消,随后中国队提出申诉,并最终申诉成功。比赛结束几分钟后,有裁判认为张彬彬的枪支肩托“设备违规”,张彬彬的成绩因此被取消,这直接导致中国队成绩被取消。金牌眼看要让给原本的亚军伊朗队,而东道主韩国队晋身亚军,新加坡队获得季军。

在听说团体金牌被取消后,中国射击队立即向裁判委员会进行了申诉。10:50左右,总教练王义夫来到位于三楼的裁判工作间,亲自对裁判表达了抗议。王义夫对裁判说:“既然赛前你们通过了各项检查,就说明我们没有问题,我们尊重裁判,但裁判也应该尊重我们。”见到中国队态度如此坚决,裁判们也对中国队不要着急,等裁判委员会讨论后会给出结果。11:00左右,裁判工作间依然大门紧闭并有专人在门口把守。

射击比赛以往也曾出现过取消成绩的情况,但很少见,因此这次判罚出来后引发了各方关注,在裁判室外聚集的媒体也越来越多。11:10,王义夫又一次来到裁判工作间外观望,焦急地等待结果。11:20,中国队终于等到了经裁判签字确定的申诉表,最终申诉成功,这块团体金牌失而复得,中国队也实现了这一项目上亚运七连冠。

“男一号”缺席“三国”争霸无悬念

我省李昀琦领衔团体摘银

本报韩国仁川专电(记者 刘超峰)昨天晚上,孙杨因伤退出男子4×200米自由泳接力,让中国队元气大伤。由我省名将李昀琦领衔的中国队显然不是日本队的对手,最终获得一枚银牌。

亚运会游泳比赛首日可谓惨烈,孙杨在比赛的最后触壁动作没能设计好,以左手大拇指的到达方式无缘亚运会游泳比赛首金,和冠军差距只有0.05秒。在首日200米自由泳决赛后,孙杨不慎将手指弄伤,在赛后一直揉着自己的左手大拇指,新闻发布会只回答了一个问题就提前离席。接受兴奋剂检测后,立即回到亚运村医院进行简单治疗,但大拇指痛

感加重,孙杨被送往仁川市正规医院拍片治疗。好在孙杨的骨头没有问题,只是手指肿胀,在进行相应的治疗后,凌晨返回亚运村休息。昨天中午,孙杨的教练张亚东却突然对外界宣布,因为孙杨大拇指受伤,教练组决定让他放弃晚上的接力项目。按照计划,孙杨参加200米、400米和1500米自由泳三个单项以及两个自由泳接力项目。

广州亚运会上,由张琳、蒋海琦、李昀琦和孙杨组成的中国队首次战胜日本队获得该项目金牌,孙杨当时是最大功臣。如今,左手拇指受伤的孙杨将缺席这项接力,

由年轻队友李昀琦、林永庆、徐祺恒和毛飞廉出战,只好起到锻炼新人的意图。不过,即便是这样不利的境况,中国队的四位小将都没有轻言放弃,全程始终紧跟在日本队身后。最终,萩野公介领衔的日本队以7分06秒74获得冠军并打破赛会纪录,李昀琦领衔的中国队以7分16秒51获得亚军,朴泰桓领衔的韩国队则以7分21秒37获得第三。



9月22日,中国队球员谢鹏飞(左前)在比赛中与巴基斯坦队球员艾哈迈德·纳维德拼抢。当日,在2014仁川亚运会男子足球小组赛中,中国队以1:0战胜巴基斯坦队。 新华社发

节俭且高效,何乐而不为

——仁川亚运会见闻之四

来仁川已经一周时间,尽管国内媒体对这里的报道以及有关方面颇有微词,但我们还是要为仁川这个海滨城市为亚运付出的努力送去掌声。说韩国人“冷落”亚运会,绝对有点冤枉,相反韩国人不仅十分重视亚运会,而且作为第三次主办这一赛事的“行家”,还为本届亚运会注入了很多新的理念。他们在办赛理念上不仅有所创新,更是一届精打细算的大赛。

据了解,本次亚运会赛事总预算约为2.5万亿韩元,根本没有花巨资新建体育场馆,约80%的资金用于体育场翻新工作。本届亚运会的举重馆,虽然结构简陋地处偏远,但场馆顶部是透明的,可以采自然光,这样的节能设置贯彻了节俭原则。当然,韩国人的精打细算不止于一个亚运会,平昌冬奥会的预算估计约为11.8万亿韩元,其中11万亿韩元用于铁路等基础设施的建设。相比之下,其

他大国都要“奢侈”多了,比如中国,上届广州亚运会的花费为20万亿韩元,是仁川亚运会的8倍;同样的今年的俄罗斯索契冬奥会,俄政府投入超过50万亿韩元。

与此同时,各个细节也充分体现仁川“节俭”的理念。大赛期间,持证记者可以凭采访证免费乘坐市内公共交通工具,这是国际惯例,然而这次组委会给每个持证记者发了张公交卡,要刷卡坐车,而且卡里只有一万韩元(合人民币不到70元),用完了还不能充值,只能自己另购,这也让习惯了“免费”的我国记者感到东道主确实太抠门。前几天,中国几家新闻媒体的赴射馆采访亚运首金,记

者原本计划坐9点的媒体班车去射击比赛场馆,而主办方安排的是9人座的车,好几个记者没坐上,害得这些记者回来后就反映到组委会,后来经过协调才算完事。

其实在仁川亚运会的各个赛场,志愿者们也是很努力地在服务,就是记者没赶上正式的媒体班车,但只要凑够三四个人,工作人员也会帮你叫来7人座的小车,享受专车待遇。笔者昨天去自行车场,回来赶稿子时间紧,志愿者一直陪记者出租并将记者送上出租车才离去。

位于新闻中心的媒体食堂,大部分记者都在这里就餐,只有15个速食面

饭,价格和市价差不多,和当年广州亚运会那会聚全亚洲美食的巨大餐厅没法比。对于东道主的各种精打细算,细细想想,也并非事关“好客”、“慷慨”与否——换位思考,仁川市民就是喜欢看到这样的新闻,服务开支能减就减,亚运吉祥物也不像中国那样随处可见,马路上也不见亚运专用道……节俭只是办赛的原则,韩国人的节俭,并不意味着本次赛事的精彩程度也随之缩水。

说节俭也好,说抠门也罢,节俭办亚运会,把钱花在刀刃上,这是仁川这次办亚运会的宗旨,仁川若能举办一场经济和高效的亚运会,为主办大赛的各个城市提供一个不错的范本。花小钱,办大事,既经济又高效,一举两得,何乐而不为呢?比起我们办大赛无休止的“穷大方”,仁川这次办亚运会的理念,就绝对可以当我们的“老师”。

本报韩国仁川专电 记者 刘超峰

小门球演绎大乐趣



碧绿色的草皮赛场,加上蓝天白云,还有身边三五个好友,在这样的环境下进行比赛是何等惬意。省运动会社会组的门球比赛,就让所有参赛的队员感到惬意无比,队员们的脸上时时洋溢着欢乐的笑容。

当然,参加门球的比赛乐趣不仅仅在于良好的比赛环境,各式新颖的装备也让这项本就充满智慧的运动变得更加乐趣无穷。方形球杆颠覆了以往门球比赛圆柱球杆的传统,而方形球杆一头的坡型撞击面,更是让球杆显得神秘莫测。除了方形球杆外,还有造型更为夸张的船型球杆。“装备更新,说明门球这项运动的竞技性更强了,比赛也变得更好看了。”郑州市门球队成年组教练刘大庆如是说。

像擦边球、弧线球、擦顶球……这些在台球比赛中才能见到的击球方法,在本届省运会门球比赛中变得十分常见。“如果没有装备更新,根本就见不到这样的击球方法。”

击球方法多了,打出的球更刁钻,要想打出好成绩,临场应变必不可少。以往门球比赛的场外教练指挥基本都是靠手指定落球位置,这样容易出现误差,而这次比赛的场外教练人手一支激光笔,指

定落球位置基本上就是“指哪儿落哪儿”。有好装备显然是不够的,各种应变战术才是门球这项运动的最大魅力。欲擒故纵、声东击西……这些兵法中的谋略早就成了门球比赛中常见的应变战术。

“门球是一项智慧游戏,参与这项运动能锻炼人们的脑、手、眼、足等器官部位,而且这是一项有氧运动,长期参与其中,能改善人的各方面身体机能。”刘大庆向记者介绍说。

以往常说门球是老年人的游戏,但是记者这次在采访中却发现,很多年轻人也是门球爱好者,而且还是队伍的主力。据了解,参加本届省运会门球比赛50岁以下的队员人数达到了参赛总人数的80%。“我平时很喜欢打门球,这项运动不但锻炼脑力,还锻炼身体,真是乐趣无穷啊!”一位来自安阳的40岁选手笑着对记者说。

将门球这项老百姓喜爱的运动项目纳入到本届省运会中,而且还设立了成年组和老年组,目的就是希望门球借助省运会让更多的年轻人参与到这个健身项目中来。让“小门球”演绎“大乐趣”。

本报焦作专电 记者 陈凯 文唐强 图

中小學生“简化少林拳” 我市第一次有了锦标赛

本报讯(记者 陈凯)经过两天激烈角逐,首届郑州市中小學生“简化少林拳”锦标赛暨武术段位赛,21日在市体育馆落下帷幕。

我市首次举办的中小學生“简化少林拳”锦标赛,由市教育局、市武术协会承办,共吸引了来自我市10个县(市)区18所中小學的300多名學生参赛。比赛设有集体项目、个人项目和武术段位考核。

据了解,本次比赛是对我市“简化少林拳进校园”活动成果的一次检验。自2008年市体育局和市教育局联合开展“简化少林拳

进校园”活动以来,该活动就成为弘扬传承民族文化的重要形式和载体。这一活动开展6年来,效果非常显著,它进一步提升和强化了少林武术这一传统民族文化的知名品牌,这对于加强少林文化的挖掘、整理和开发,全面推进少林文化资源整合具有重要意义。另外,本次比赛把武术段位制考核也列为比赛项目之一,并对考核成绩优异者授予相应的武术段位称号,也能促进学校师生参与和习练“简化少林拳”的积极性,进一步促进“简化少林拳进校园”活动的开展。